

2016年11月22日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版  
星期二 丙申年十月廿三 国内统一刊号 CN41-0049 总第7633期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

## 河南省十佳报纸

雨夹雪转小到中雪，偏北风4级~5级减弱到3级左右，气温-3℃~2℃。市气象台



# 沈丘：文明新风扑面来

记者 韦伟 通讯员 迟驰

公交车、出租车管理规范，导流岛、隔离护栏、路名牌设置合理……街道宽了，城市美了，人心顺了。变化，得益于沈丘开展的省级文明城市创建活动。这是沈丘县委、县政府站在新的起点上，为实现“富民强县、率先脱贫、撤县设市、全面建成小康社会”总体目标和建设“豫东南滨河宜居城”城市定位而作出的一项重大决策部署。

县委书记皇甫立新说：“深入开展省级文明城市创建工作，对于实现‘十三五’奋斗目标，打造文明沈丘、美丽沈丘、幸福沈丘，加快建设周口副中心城市，具有十分重要的意义。”

标志性建筑亮化，给市民一个亮丽多姿、流光溢彩的夜景；6个核心价值观宣传主题公园、12条城区主干道公益广告街区、500多个公益广告文化墙摇曳生姿，装扮着城市的风景，美化着人们的心灵。

文明城市创建，党员志愿者在行动。上千名党员干部职工组成的志愿者，磐石一样伫立在各个一线执勤岗上，沐风

栉雨，坚守奋进，全身心投入。40多一线执勤岗，每天都上演着生动感人的真事实故事。从早晨六点到晚上九点，党员志愿者齐装满员，精神焕发，坚守岗位，穿上黄马甲，吹起警示哨，摆起小红旗，用自己的一言一行告诉过往群众，一个文明城市的市民究竟应该怎么做。

在调研文明城市创建工作时，县长刘国庆说：“完善创新服务，抓好细化管理，提高城市管理水平，使群众享受城市建设成果。”提起新华街，其代表的不仅是沈丘的繁华和荣耀，同时也是群众心中脏乱差和拥堵不堪的代名词。如今，通过“双城”联创，新华街在“蝶”变中旧貌换新颜。

三轮车乱停乱放、随意调头、肆意停载客、闯红灯、逆行等众多不文明行为，成为县城交通的一个“毒瘤”。营运电动三轮车乱停乱放、随意调头、肆意停载客、闯红灯现象亦十分严重，埋下了严重的安全隐患。对此，沈丘县委、县政府高度重视，经过走访和听取群众心声，于

4月12日召开了全县三轮车专项整治动员会，吹响了取缔三轮车的攻坚号角。县委常委、常务副县长张建党说：“看着沈丘的变化，从心里感到高兴。老百姓对我们党和政府是怎么看的，不是看我们说得多好、描绘的蓝图多美好，而是看我们这些党的干部到底是怎么做的，最后有没有让老百姓真正得到实惠。”

在县全民健身中心广场的一个灯柱上，一幅“中国梦”的公益广告特别引人注目。市民马小波和几位朋友驻足广告牌前，边端详边讨论：“这些公益广告很有特色，通过一些简单的画面，让人在欣赏中对‘中国梦’、文明礼仪的内涵有了生动理解，同时也陶冶了心灵。”

社会主义核心价值观宣传教育与“道德模范”、“沈丘好人”、“创建之星”、“最美沈丘人”的评选，催生着一种昂扬向上的精神力量。沈丘连续涌现了侯广志等“中国好人”5名，胡浩强、陈庚等“周口好人”11名，“美德少年”35名，为社会风尚树立了道德的标杆。每年高考期间，上百辆张贴有“爱心送学子、携手创文明”标识的私家车、出租车不断穿行于城区之间，为莘莘学子提供免费服务。

(下转第二版)

漫步沈丘，无论是广场公园，还是大

街小巷，随处可见一幅幅“讲文明树新风”公益广告和标有“遵德守礼”文明用语的提示牌，向人们传递出道德的力量、文明的熏陶。

在县全民健身中心广场的一个灯柱上，一幅“中国梦”的公益广告特别引人注目。市民马小波和几位朋友驻足广告牌前，边端详边讨论：“这些公益广告很有特色，通过一些简单的画面，让人在欣赏中对‘中国梦’、文明礼仪的内涵有了生动理解，同时也陶冶了心灵。”

社会主义核心价值观宣传教育与“道德模范”、“沈丘好人”、“创建之星”、“最美沈丘人”的评选，催生着一种昂扬向上的精神力量。沈丘连续涌现了侯广志等“中国好人”5名，胡浩强、陈庚等“周口好人”11名，“美德少年”35名，为社会风尚树立了道德的标杆。每年高考期间，上百辆张贴有“爱心送学子、携手创文明”标识的私家车、出租车不断穿行于城区之间，为莘莘学子提供免费服务。

(下转第二版)

## 全面深化改革



周口市深化改革办公室 周口日报社 联办

市委办公室 周付良

# 富民强市的必然选择

(下转第二版)

## 向崔庆余同志学习系列评论之三

# 传承弘扬正气 播撒文明的家国情怀

本报评论员

回顾中国共产党95年的光辉历程，无论是在革命斗争的第一线，还是在改革开放和现代化建设的最前沿，之所以我们党能够带领广大人民群众克服各种艰难险阻，从一个胜利走向另一个胜利，就是因为一代代优秀共产党人坚持弘扬时代正气，积极播撒人类文明，以自己的实际行动引领时代发展、推动社会进步，从而使我们党始终保持强大的战斗力、坚强的凝聚力和旺盛的生命力，崔庆余同志就是其中的典型代表。

崔庆余出生在积贫积弱的旧中国，革命的熔炉锻造了他，党的教育培养了他，自己的亲身经历让他明白了一个道理：每个人的命运，都与国家的命运紧密相连，山河破碎，没有人会是幸存者，落后挨打，受尽凌辱的是每个国民。国家的强大，依靠的是人民群众的觉醒和进步。在他身上，家国情怀不再是宏大的叙事。静水深流中，我们依然能够感受他内心的激荡与澎湃。

崔庆余同志把弘扬传统美德、传播科学文化、倡树新风正气作为人生追求，一辈子勤奋求知、坚持学习。上世纪50年代以来，他一共写下了124本学习笔记和日记。他是出色的党的理论宣传员，在下乡驻队和在卫生院工作期间，骑车来往于机关、学校、商店和乡村之间，向群众宣传党的方针政策，宣传时事政治，从来不

知疲倦。他还担任镇中心小学的义务辅导员，不论工作有多忙，都坚持定期到学校进行革命传统教育，为少年儿童讲革命故事、教育革命歌曲，他离休后的第一件事，就是创办“家庭图书室”，每月的离休工资除了用于交党费和生活费以外，其余全部用来订报买书，建设“家庭图书室”，无偿供群众学习和借阅。几十年来，他购买的各类书籍有2万余册。他还制作了10个阅报栏，摆放在医院、学校等人员集中的地方，供群众阅读。他自费为鲁台镇一中、鲁台镇中心小学的学生订购了《小学生语文报》、《作文报》等十几种书报杂志，每年花费上万元，一做就是20多年。

总有一种力量让我们泪流满面，总有一种情怀让我们念念不忘。向崔庆余同志学习，就要像他那样勤奋求知，播撒文明，弘扬革命传统，凝聚正能量，自觉践行社会主义核心价值观。

“亦余心之所向兮，虽九死其犹未悔”。当前，我们正处于决胜全面建成小康社会的关键时期，教育和引领1000多万人群众建设富强、文明、平安、美丽的新周口任重而道远。精神有了归属，生命就有意义。崔庆余同志弘扬正气、播撒文明的家国情怀是一股永不衰竭的精神涌流。有了它的丰润，我们必能描绘大写的人生、成就非凡的意义。



## 科技助力扶贫攻坚



河南农大扶沟蔬菜研究院，从秋冬季试种的41个蔬菜新品种中，筛选出17个产量高、抗病强、口感好的品种推荐给农民种植，以科技助力扶贫攻坚。图为农民种植的水果型露地白菜新品种喜获丰收。  
谷志方 摄

# 落实市四次党代会精神 凝心聚力谋发展惠民生

——访市人社局党组书记、局长王少青

记者 窦娜

“市四次党代会全面客观地总结了我市过去五年的工作，明确提出了今后五年的奋斗目标、重点任务和工作要求，是一次高举旗帜、继往开来、团结奋进的大会。徐光同志的工作报告立意高远、重点突出、措施有力，是一个鼓舞人心的报告，为我们今后五年的工作明确了方向，也进一步统一了思想、凝聚了力量，鼓舞人心，催人奋进。”日前，市人社局党组书记、局长王少青围绕贯彻落实市四次党代会精神接受了记者采访。

王少青告诉记者，市人社局将继续坚持“民生为本、人才优先”的工作主线，以深入实施全民技能振兴、创业带动就业、人才立项、热点降温、服务质量提升“五项工程”为抓手，把与老百姓生活息息相关的各项民生工作做得更细更扎实。



同时结合省政府今年在民生工作方面新的思路和新的举措，进一步加强农民工返乡创业系列计划的实施。具体讲，要重点做好以下几个方面工作。

着力促进就业创业，确保全市就业形势总体稳定。继续把就业工作摆在突出位置，坚持以创业带动就业和转移输出为重点，健全创业服务体系，强化公共就业服务，统筹做好高校毕业生、农民工、困难就业人员等群体就业工作。鼓励支持农民工返乡创业，重点实施一批农民工返乡创业示范项目，积极推动农民工返乡创业园（孵化基地）和农民工返乡创业示范县建设，形成多层次、多样化的农民工返乡创业格局。

着力深化社会保障制度改革，织牢编密社会保障安全网。全面实施全民参保登记计划，稳步推进机关事业单位养老保险制度改革和城乡居民基本医疗保险制度。

着力维护劳动者合法权益，促进劳动关系和谐稳定。完善劳动关系三方协调机制建设，全面推行劳动合同制度。加大劳动保障监察执法力度，推进劳动保障监察“两网化”管理和劳动保障信用体系建设。加强仲裁机构办案场所标准化建设，努力提高劳动人事争议处理效率和质量。

着力强化服务意识，进一步提升公共服务水平。深入实施服务质量提升工程，加快“放管服”改革，梳理规范公共服务事项，通过亮身份、亮职责、亮承诺的方式，对服务窗口的工作职责、履责要求、工作时限等进行公示，实现“一门式”办公、“一站式”服务。深入实施热点降温工程，强化对事业单位人员招聘、公务员招录、职称评审、退休审批、工伤认定、劳动能力鉴定等重点工作监督，进一步消除社会负面影响，提升群众对人社工作的满意度，树立人社部门的良好形象。

王少青表示，在今后的工作中，全市各级人社部门将以市四次党代会精神为指引，进一步转变工作作风，提升工作水平，以实际行动践行党代会精神，积极推动各项工作落到实处、见到实效，为周口崛起、富民强市、全面建设小康社会作出积极贡献。

险制度合并并轨，进一步扩大五项社会保险参保人数和基金规模，不断提高社会保险待遇水平，确保各项社会保险待遇按时足额支付、基金安全运行。

着力加强人才队伍，厚植周口人力资源优势。加强技能人才队伍建设，深入实施全民技能振兴工程，积极推进校企合作，强化项目示范带动，进一步提升培训规模和质量。加强专业技术人才队伍建设，突出“高精尖缺”和发展需求导向，加快引进培养高层次专业技术人才，聚天下英才而用之。深入实施人才立项工程，建立大学毕业生、职业技能、专业技术三类人才信息库和项目人才需求信息库，实现人才服务的精准对接。

着力推进人事管理创新，稳步推进工资制度改革。全面加强公务员职位管理、录用交流、考核奖励、培训监督等各项工作，持续实施公务员素质能力建设工程。全面推行事业单位公开招聘制度、聘用合同制度和岗位设置管理制度。逐步完善机关事业单位工资正常调整机制，逐步规范津补贴发放，稳步提高工资水平。全面实施县以下机关建立公务员职务与职级并行制度和实施乡镇补贴工作。不断加强企业工资宏观调控，普遍建立工资正常增长和支付保障机制。

■本期总值班 李辽 ■审读 王际宾 ■本版编辑 张廉明

■视觉统筹 王朝辉 ■发行服务 8234300 ■广告咨询 8270066 ■新闻热线 8282345 ■投稿邮箱:zkrbgg@126.com

● ● ● ● ●